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5g †kÖwY (evsjv fvm©b) 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

cvV¨ eBt 

µ. bs eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg I wVKvbv 

1 evsjv‡`k I wek¦cwiPq ‡evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

 †kªwY Afx¶vi- c~Y©gvb: 20 

 mgq: 40 wgwbU 

 ce© cixÿv I g‡Wj †U÷, c~Y©gvb: 100 

 mgq: 2 NÈv 30 wgwbU 

 

†kÖwY Afx¶vi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1) eûwbev©Pwb cÖkœ  (05wU) 1 5  = 05 

2) mswÿß DËi cÖkœ (5wU) 1 5 = 05 

3) KvVv‡gve× DËi cÖkœ (3wU †_‡K 2wU) 25   = 10  

 ‡gvU   = 20 

 

ce© I g‡Wj †U÷ cix¶vi gvbeÈb 

1) eûwbev©Pwb cÖkœ (50 wUi g‡a¨ 35 wU n‡e †hvM¨ZvwfwËK) 150 =50 

2) mswÿß DËi cÖkœ (15wUi g‡a¨ 5wU n‡e †hvM¨ZvwfwËK) 115 =15 

3) KvVv‡gve× cÖkœœ (10wU _vK‡e, Zvi g‡a¨ 7 wUi DËi wjL‡Z n‡e,  

hvi g‡a¨ cÖ_g 5 wU †hvM¨ZvwfwËK Ges Avewk¨K) 57 = 35 

  ‡gvU  = 100 

 

†kÖwY Afx¶v 

 

µ.bs Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

1. 1g Avgv‡`i gyw³hy× 

2. 2q weªwUk kvmb 

3. 3q evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ¯’vb I wb`k©b 

 

1g ce© cixÿv 

µ.bs Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

1. 1g Avgv‡`i gyw³hy× 

2. 2q weªwUk kvmb 

3. 3q evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ¯’vb I wb`k©b 

4. 4_© Avgv‡`i A_©bxwZ: K…wl I wkí 

5. 5g RbmsL¨v 

6. 6ô Rjevqy I ỳ‡h©vM 

 

2q ce© cixÿv 

µ.bs Aa¨vq Aa¨v‡qi bvg 

1. 7g gvbevwaKvi 

2. 8g bvix-cyiæl mgZv 

3. 9g Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨ 

4. 10g MYZvwš¿K g‡bvfve 

5. 11Zg evsjv‡`‡ki ÿz ª̀ b„-‡Mvôx 

6. 12Zg evsjv‡`k I wek¦ 

 

1g I 2q g‡Wj †U÷  

m¤ú~Y© eB 


